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Îmi revine plăcuta m1smne să vă aduc salutul Colegiului Senatului 
Universităţii „ Babeş - Bolyai" din Cluj - Napoca într-un moment aniversar, 
nu lipsit de semnificaţie culturală şi ştiinţifică. Împlinirea a 40 de ani de 
existenţă a Muzeului Banatului Montan din Reşiţa pare puţin pentru timpul 
istoric. Strălucitul bilanţ ştiinţific şi cultural pe care această instituţie îl 
realizează astăzi relevă o activitate de o amploare ce cu greu poate fi 
cuprinsă în acest interval, pentru că vreme de patru decenii, alături de alte 
instituţii de prestigiu din Reşiţa sau din Banat, Muzeul Banatului Montan a 
fost un veritabil centru cultural - ştiinţific ce a realizat o intensă şi 

dinamică activitate ştiinţifică şi culturală de reală valoare şi cunoaştere 

naţională şi internaţională. De la modestele începuturi realizate sub conducerea 
regretatului profesor Octavian Răuţ, căruia i se datorează înfiinţarea acestui 
muzeu, la marile campanii arheologice care au marcat istoria acestui muzeu, 
de la cercetările sistematice de teren pentru identificarea mărturiilor trecutului 
bănăţean sau expoziţiile de răsunet, la conferinţele internaţionale cu un 
ecou în toată Europa, sau constituirea Centrului de studii bănăţene cu o 
activitate editorială care singură mărturiseşte valoarea creaţiei stiinţifice de 
aici sau mândria tuturor istoricilor bănăţeni, revista „Banatica" care a dus 
faima acestui muzeu, toate acestea sunt suficiente argumente pentru a legitima 
40 de ani de activitate muzeală la Reşiţa. Activitatea de cercetare şi muzeo
grafică realizată de Muzeul Banatului Montan a făcut din municipiul Reşiţa 
unul din cele mai importante centre de cercetare şi producţie istorică, care 
stă cu justificată mândrie alături de alte multe oraşe mai mari din România. 

Ne face o deosebită plăcere să rememorăm excelenta colaborare ştiinţifică 
şi editorială dintre Universitatea „ Babeş - Bolyai " şi Muzeul Banatului 
Montan, încă de la începuturile acestuia. El însuşi fost slujitor al Universităţii 
„Babeş - Bolyai", regretatul profesor Octavian Răuţ, urmat de ceilalţi directori, 
cu toţii formaţi în ambianţa ştiinţifică a Almei Mater Napocensis, au realizat 

https://biblioteca-digitala.ro



10 

o permanentă şi benefică cooperare ştiinţifică cu arheologii şi istoricii clujeni, 
din care s-a născut „Banatica", Centrul de studii bănăţene şi editura „Banatica" 
sau remarcabilele expoziţii şi iniţiative editoriale care s-au înfăptuit peste 
timp. Muzeul a fost onorat de patronajul ştiinţific al marilor dispăruţi, 
Constantin şi Hadrian Daicoviciu, Mihail Macrea, I. I. Russu, dar şi al noilor 
generaţii de istorici şi arheologi care s-au succedat la Cluj. În ambianţa 
ştiinţifică a universităţii din Cluj s-a format cea mai mare parte a cercetătorilor 
şi muzeografilor de la Muzeul Banatului Montan. Sunt suficiente argumente 
care ne îndreptăţesc să salutăm de acum venerabila dumneavoastră instituţie 
la această frumoasă aniversare, să aducem omagiul universitarilor clujeni 
slujitorilor acestei prestigioase instituţii, urându-i viaţă lungă şi încărcată de 
realizări, putere de muncă şi cât mai multe resurse pentru a continua 
această strălucită moştenire, care obligă şi impune slujitorilor de astăzi ai 
muzeului o imensă responsabilitate, să păstreze şi să dezvolte legatul 
înaintaşilor. Nu este uşor, având în vedere dificultăţile financiare prin care 
trec instituţiile noastre, dar suntem convinşi că împreună cu autorităţile 

locale, valorosul personal al Muzeului Banatului Montan va edifica la Reşiţa 
un muzeu pc măsura performanţelor sale ştiinţifice. 

Fără nici o îndoială, la aniversarea a 40 de ani de activitate muzeală la 
Reşiţa bilanţul cu care se înfăţişează astăzi Muzeul Banatului Montan 
mărturiseşte profesionalism, devotament faţă de instituţie, creativitate şi 

continuitate programatică, solidaritate umană şi profesională. Ne face o 
deosebită plăcere să exprimăm cu acest prilej omagiul nostru adresat înaintaşilor 
şi celor care astăzi slujesc muzeul, un gând de pioasă amintire pentru cei 
care astăzi nu mai sunt între noi şi care prin devotamentul lor au făcut 
gloria acestei instituţii. 

Felicitând astăzi colegii de la Muzeul Banatului Montan la patru decenii 
de existenţă, ne exprimăm convingerea că excelenta colaborare dintre Universi
tatea „Babeş - Bolyai" şi Muzeul Banatului Montan va continua în spiritul 
moştenit de la înaintaşii noştri. Urăm muzeului reşiţean viaţă lungă noi per
formanţe ştiinţifice şi muzeale şi un muzeu pe măsura valorii slujitorilor săi. 

Cluj -Napoca, 8 decembrie 1999 
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